



国际乒联总决赛成功举办



居家抗疫运动不止



朱婷荣获“中国青年五四奖章”，蝉联女排超级联赛MVP



尹笑言获东京奥运会“门票”，成为中国空手道首位奥运选手

# 铭记 2020

## “2020年河南体育十大新闻”公布

过去的2020年是不平凡的一年。为铭记过去一年河南体育战线不容错过的精彩时刻、历史突破和重大成就，经过汇集、网络投票、省市主流媒体评选，由河南省体育总会、河南省体育记者协会共同举办的“2020年河南体育十大新闻”评选活动昨日圆满结束。

郑报全媒体记者 陈凯/文 河南省体育局/供图



复工复产赛事恢复，健身优惠券带动消费2700万

“十大新闻”如下：

1.居家抗疫运动不止 线上赛事火遍“云端”

2020年1月30日起，河南省体育局联合省内主流媒体，邀请贾占波、孙甜甜、马建超、侯雯等“冠军达人”化身明星教练，推出亲子游戏健身法、身体拉伸、健身操、八式太极拳、八段锦等16项室内运动项目，以图文并茂、视频展示的方式，在线引领广大人民群众居家科学健身。

2.河南省出台《关于促进冰雪运动发展的实施意见》

2020年3月18日，河南省人民政府办公厅印发了《关于促进冰雪运动发展的实施意见》：到2022年，我省冰雪运动参与人数逐年增加，竞技人才梯队基本形成，产业发展初具规模。力争到2025年，我省冰雪运动普及程度明显提升，竞技项目初具实力、产业规模不断扩大，初步形成冰雪运动“聚点连片”发展新格局。

3.国际乒联总决赛成功举办 充分展示河南疫情防控战略性成果

2020年11月19日至22日，2020国际乒联总决赛在郑州成功举办，共有来自14个国家和地区19个乒乓球协会的32名男、女运动员参赛。这是2020年在国内举办的首次由国际体育组织批准、有境外选手参加、有观众观看的国际体育赛事。

4.朱婷荣获“中国青年五四奖章” 蝉联女排超级联赛MVP

2020年“五四青年节”来临之际，中国女排队长、河南姑娘朱婷荣获共青团中央、全国青联共同颁

授的第24届“中国青年五四奖章”。连续两个赛季转会天津女排的朱婷每每在关键时刻为球队力挽狂澜，帮助天津女排成功卫冕2020~2021赛季中国女排超级联赛冠军的同时，个人也蝉联了该联赛“最有价值球员奖”(MVP)。

5.郑大体院学子马成龙黄河“桨板救人”传递河南体育正能量

2020年7月22日下午，郑州大学体育学院2020届应届毕业生马成龙在湍流的黄河水中，上演了“黄河激流中27秒桨板成功救起落水者”的英雄壮举，向全国传递了河南体育正能量。

6.复工复产赛事恢复 健身优惠券带动消费2700万

2020年9月1日，河南省体育局在郑州、洛阳、新乡、焦作四座试点城市开展体育健身优惠券发放活动，截至12月31日，带动四座城市8万余人参与运动消费，累计场馆消费50余万次，共使用体育健身优惠券493.37万元，个人运动健身直接消费1115.67万元，带动体育经济消费2700万元。

7.脱贫攻坚助力乡村振兴 体育扶贫成果丰硕

2020年是脱贫攻坚收官之年，经过3届驻村工作队历时6年的不懈努力，河南省体育局定点帮扶村夏邑县太平镇孟李庄村于2016年实现整村脱贫，2017年被评为全国最美宜居乡村，成为周边脱贫攻坚的示范村，村年人均纯收入超过1万元，脱贫致富成效显著。

河南省体育局安排专项资金

2482万元，实现河南4397个贫困村公共体育健身设施全覆盖。此外，利用国家和省本级资金3亿多元，扶持建设国家级贫困县、省级贫困县全民健身活动中心19个、体育公园32个、大型健身步道15条、社区多功能运动场100多个、运动休闲特色体育小镇6个。

8.尹笑言获东京奥运会“门票” 成为中国空手道首位奥运选手

2020年3月18日，世界空手道联盟公布了首批通过排名获得东京奥运会参赛资格的32名运动员名单，中国女选手、来自河南郑州的尹笑言位列其中。尹笑言也因此成为中国空手道项目的首位奥运选手。

9.中国电脑体育彩票河南上市20载发行总量突破千亿

2020年，河南体彩年销量超130亿元，全国排位第五名。筹集彩票公益金超35亿元，体彩实体店数量达到16000多个，为近30000人提供了就业岗位。2020年10月18日，中国电脑体育彩票在河南省上市发行20周年。截至当日，中国体育彩票在河南省的历史发行总量已突破1195亿元，累计筹集体育彩票公益金近320亿元。

10.《河南省武术志》出版填补中国省级层面武术类志书空白

经过六年编纂，五易其稿，《河南省武术志》于2020年12月正式出版。该志书是改革开放以来，全国第一本省级武术志书，全面记述了河南省及中原地区自古代到公元2014年这一时期，4000年的武术起源发展历程。

## 建业飞赴海口 开启冬训模式

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)昨日，在中牟训练基地进行近两周的恢复训练之后，建业全体将士在主教练哈维尔的率领下飞赴海口，开始紧张冬训。目前建业队中，小将牛梓屹和阿布拉汗前往国青队集训，伊沃、多拉多、舒尼奇以及周定洋已回国正进行隔离，隔离完后立即与全队会和，而另外一个续约外援卡兰加目前还在巴西等待返程。

在这次前往海口的冬训阵营中，河南球迷喜爱的快马巴索戈并未随队前往。据了解，巴索戈日前已经顺利抵达上海，隔离期满之后他将接受上海申花的体检，不出意料申花已经非常接近完成巴索戈的签约。

根据哈维尔的冬训计划，建业队在重新集中后，已经在中牟基地进行将近两周的恢复性训练，然后前往海口的观澜湖基地，开始技战术方面的打磨。

建业俱乐部已经官宣内援迪力穆拉提和外援舒尼奇的正式加盟。在球队重新集结后，迪力穆拉提也已经抵达中牟基地和新队友们会合。

目前，球队的整个主力框架基本没变，毕竟有伊沃、卡兰加以及多拉多这套进攻三叉戟在，哈维尔也需要引进一名性价比较高的中前场外援。近日，有媒体报道天津泰达的主力外援阿奇姆彭引起建业关注，这位个人能力超强的黑色闪电如果能加盟建业，将弥补巴索戈走后的空缺。